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pártoktól független politikai napilap.
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Magyarok Genfien.
Debreczen, julius 6.

A Genfben most folyó nagyszerű 
Kálvin-ünnepségeknek reánk, magyarokra 
nézve kétszeres jelentősége van. Jelen­
tősége van egyrészt azért, mert Magyar- 
ország egyik nagy és nemzeti vallás-fele 
kezeiének is az ünnepe az, melyet Genf 
ben tartanak, de jelentősége van más­
részt azért is, mert a magyar reformá­
tusok révén Magyarország, mint függet­
len állam szerepel most a világ nemze­
tei előtt.

A genfi Kálvin-ünnepen Magyaror­
szág impozáns képviselettel vesz részt. 
És ezek a képviselők lépten nyomon ki­
domborítják, előtérbe helyezik a maguk 
magyar mivoltát. Az internacioná'is Genf­
ben magyar nyelvű imák és énekek csen­
dülnek fel s a legnagyobb nemzetek, 
franciák, németek és angolok nagyszerű 
társaságában a magyar Himnusz fenséges 
akkordjai minden nemzettel térdet haj 
tatnak a magyar nemzet elölt.

A magyar reformátusok t L-ő nagy 
külföldi szereplésének ime, mily óriási 
nemzeti jelentősége van. Ők úgyszólván 
elsősorban mint magyarok szerepelnek 
a világ érdeklődésének középpontjában s 
mint magyarokat, mint egy független 
állam képviselőit ünnepelik őket a távoli 
idegenben. Dégeníeld József gróf, a 
tiszántúli egyházkerület nagynevű fögo id 
nokának szavaira lelkes tüntetés hangzott 
fel a magyarok mellett s az ily jelenetek 
megismétlődnek mindannyiszor, amikor 
a magyar kálvinisták valahol megjelennek, 
vagy szerepelnek.

Felelős sxerkeaztő:
HEGEDŰS LÓRIIT.

Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN *■ ^^OHOVITZ,

Lehetetlen, hogy ezeknek az ünnep­
léseknek erkölcsi és nemzeti értékét mér­
legelni ne tudja egy magyar ember is.

Bárhol jelenjék is meg Magyarország 
a világ nemzeteinek társaságában, min 
denütt Ausztriával eg, ütt kell szerepelnie, 
s legtöbbször, mint Ausztria egyik állama, 
egy rangban az oszt ák örökös tartomá­
nyokkal. A közös külügyminisztérium, 
mely nem hiába a császári ház minisz­
tériuma, gondoskodik arról, hogy Magyar- 
ország nemzeti függetlensége érvényre ne 
jusson a külföldön. Ezért Österreich még 
mindig a németek szemében Magyaror­
szág, vagy Autrich a franciák előtt.

Mert ime, a magyar reformátusok 
megjelentek Genfben. Es az ott össze­
gyűlt képviselői a nemzeteknek nagy­
szerű tüntetéseket rögtönöznek Magyar- 
ország mellett. Egy szó, egy hang, egy 
célzás sincs ott most arra, hogy Öster­
reich egy tartományát képviselik a magyar 
kiküldöttek. A „magyarok“ és „Magyar 
orszag“ „les hongrois" és „la Hossgrie“ 
szavak forognak a nemzetek száján és 
a világlapokban, mert a magyar refor 
málusok minden külképviselet nélkül 
nagyszerűen képviselik a független Ma­
gyarországot.

Vagy ki álmodott volna arról, hogy 
a távol idegenben felállítandó Kálvin 
szobormüvön egy magyar nemzeti hős 
nek, Bocdkay Istvánnak a szobormüvét 
helyezzék el ? I Ki hitte volna, hogy a 
magyar történelem egy nagyszerű alakja 
egy külföldi államban szobrot kap ? !

A magyar történelem egy megra 
gadó igazsága ismétlődik meg most is 
G nfben. A református hitnek közössége

Ä kék legyező.
Ez volt a legelső bál, amelyben Skap- 

leton kisasszony részt vett. Kitünően muta 
tott. Szerette a tennist, a hockeyt és még 
egyetlen operát sem látott.

Mindezt maga mondta el nekem egy 
walzer alatt. Egy kicsit zongorázni is tudott, 
erre abból jöttem rá, hogy a Vénusz cimü 
keringőt tánc közben a kezem fején verte ki 
az ujjaival.

Mikor leültünk, egy a Keleten felszedett 
jargonbah megkérdeztem tőle :

— Működésbe hozzam a punkah-t ?
Nagy kék szemei csodálkozva néztek

reám.
— A punkah t ? — kérdezte. — Mi a 

punkah?
Egyszerre eszébe jutott, hogy ezt a szót 

olvasta valahol s felkiáltott :
— Ah, a legyezőmet érti ? Nem, azt nem 

hozhatja működésbe annál az egyszerű oknál 
fogva, hogy elvesztettem. A második tánc 
alatt még a karomon volt de a harmadiknál 
már nem találtam. Pedig olyan szép volt 1

— Igazán sajnálom, szóltam résztvevőén 
— de ha itt vesztette el, akkor megtaláljuk. 
Ha megmondja milyen volt, én magam is meg 
keresem.

— Igazán ? — kérdezte mosolyogva. —■

ÜierkMztÖséK és kiatíóhiyatiilt

DEBRECZEN.
Naocutoia 47. *• 48. ezém.

a m&gyor nemzeti eszmékkel, A magyar 
reformátusok nem mint kálvinisták, ha­
nem első sorban, mint magyarok jelen­
nek meg a külföld előtt, hogy lángoló 
hazafiságukkal hazájuk függetlenségét és 
önállóságát véssék be a nemzetek fi­
gyelmébe.

i) föltámasztott kormány
llj kinevezés három hónapra.
A képviselőházat elnapolják.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma 
délután Becsbe utazott és holnap dél­
előtt külön kihallgatáson forma szerint 
is bejelenti a királynak, hogy a parla­
ment összes pártjai tudomásul vették a 
megoldásnak azt a módját, hogy az ed­
digi kormány párthatározatokban meg­
nyilvánuló fölhatalmazás alapján, ha a 
király újból kinevezi, megmarad az 
ország ügyeinek élén. A király, aki­
nek a tegnapi eseményekről különben 
már tegnap kimerítő írásbeli jelentést 
küldött Wekerle, a miniszterelnök elő­
terjesztése után királyi kézirattal új­
ból kinevezi a kormányt. Ez a kine­
vezés nem lesz olyan, mint a rendes 
miniszteri kinevezések, mert nem kap 
minden miniszter újra külön kéziratot, 
hanem egyetlen Wekerle Sándor minisz­
terelnökhöz intézett kéziratban, amelyben 
az újból való Kinevezés okára és körül­
ményére is lesz célzás, fogja a király a 
kabinet tagjait eddigi minőségükben új­
ból megerősíteni. A királyi kézirat elöre-

Mil; en jó ember ön ! Kék volt, kék toliakból 
állott. De igazán, na fáradjon miatta. A tol­
lak nem voltak valódiak.

-- Mindegy — feleltem. Azért mégis 
utána nézek. És ha megtalálom . . . Szabad 
lesz személyesen elvinnem ?

— Igazán, olyan jó lenne ? Ennyi fá­
radtságot vesz m attam ? Sajnálnám, mert 
csaK ma vásároltam ; de talán ön nagyon is 
ne^sze lakik tőlünk ?

— Ha megmondja, hol lakik . . .
—■ Felirom a programmjara. Nem ve­

szíti el, úgy-e ?
— Dehogy — siettem őt megnyugtatni.
Azután a zene ismét játszani Kezdett s 

ő felugrott mellőlem.
— Tudja-e, szólt kedvesen, hogy önön 

kívül még négy úri ember ígérte meg, hogy 
megkenti legyezőmet. Ugy-e szép tőlük ?

— Oh nagyon — jegyeztem meg össze 
szorított fogakkal.

Ekkor valaki odajött és táncolni vitte őt.
II.

Minden zugot felkutattam a legyező 
után. Kérdeztem az inasokat, a ruhatáros 
asszonyt, senki se tudott róla.

Reggel felé feküdtem le és nyugtalanul 
aludtam, csupa kék legyező száguldott előttem.

Az első napsugárral pompás eszmém tá­

madt. Elhatároztam, hogy egy kék toliakból 
álló legyezőt vásárolok. Csakhogy négy óráig 
el voltam foglalva. Csak négy órakor térhet­
tem be a legközelebbi üzletbe és kertem egy 
kék toll legyezőt.

A boltoslegóny mosolyogva vett elő egy 
csomagot a háta mögül, mintha előre oda 
készítette volna. Egy kék toll-iegyező volt 
benne. A segéd megjegyezte, hogy ez a por 
téka kitűnő kelendőségnek örvend. De én 
nem hallgattam reá, sietve fizettem és rohan­
tam zsákmányommal a Skapleton kisasszony 
lakása felé.

Becsengettem. Fájdalom, a szép miss 
nem volt otthon.

Kénytelen-kelletlen megmagyaráztam a 
cselédnek a tényállást, hogy a kisasszony 
elvesztette a legyezőjét, hogy én megtaláltam 
s hogy most visszahoztam neki.

A cseléd szemtelen vigyorgással nézett 
rám, elvette a legyezőt s egy, az előszoba 
sarkábában álló asztalhoz lépett vele.

Utána néztem ős elképed ve láttam, hogy 
a kis asztalon már éppen négy darab, az 
enyémhez tökéletesen hasonló kék legyező 
fekszik, várva a SKapleton kisasszony haza 
érkezését.

— Mit mondjak, hogy ezt már megint 
ki hozta ? — kérdezte vidáman a cseléd.

Robinson Károly.
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láthatólag a hivatalos lap csütörtöki szá­
mában fog megjelenni.

Wekerle Sándor * királynál.
Wekerle Sándor miniszterelnök, aki 

tegnap délután dánosi birtokára utazott, ma 
reggel visszatért a fővárosba A miniszter- 
elnök ma délután öt óra tizenöt perckor a 
gyorsvonattal Bécsbe utazott és holnap dél­
előtt külön kihalgatáson jelenik meg a ki­
rály előtt. Ezen az audiencián a miniszter­
elnök jelentést tesz a tegnapi határozatokról 
és átveszi a kormánynak újból való kine­
vezéséről szó ó királyi kéziratot. A minisz­
terelnök előreláthatólag már holnap délután 
visszatér Budapestre.

Tapolcán, Darányi Ignác kerületében ,
Nagykanizsán, Zichy Aladár gr f he~

rületében ; , ... „ .
Igloo, Günther Antal kerületében ,
Zólyomban, Jekelfalussy Lajos kerü­

letében ;
Csak Josipovicb Géza horvát minisz­

ternek nem kell lemondania, azon egyszerű 
okból, mert neki nincs mandátuma.

A horvátok és az uj kormány.
A fővárosban időző horvát képviselők 

ma délelőtt egy lipótvárosi szállodában érte­
kezletet tartottak, iledakovics Bogdán, a 
horvát-szerb koalició elnöke bejelentette, 
hogy a Ház legközelebbi ülése szombaton, 
esetleg hétfőn lesz, amelyen a A'ovoszel

Elutazása előtt intézkedett, bogy a minisz­
terelnök kérelmére a képviselőház szombatra 
hivassák össze. A szombati ülésen ismét 
Justb fog elnökölni, ak‘ akkorra már visz- 
szatér a fővárosba.

" ‘ ét a tanítói pályán.

A minisz
A parlament összeül. Mátyás mentelmi joga kerül napirendre,
iniszterelnök audienciája után Ju=tö ; A horvát kézviselők arról is tan----------------------- ..... I ü nur vu* ----------------

Gyula házelnök nyomban ülésre hívja össze hQgy az ujonnan kinevezendő We-
a képviselőházat, amely a házszabályok sze j k le.kormánynyal szemben milyen állás 

.. . ... 1.x----ülheti ‘ , ,. , .1 A „ ól hat Arint az összehívás után három napra 
össze. I. y tehát a képviselőház szombaton | £££"“bogyThorvát képviselők a kormány 
délelőtt tiz órakor tartja azt az ülését, amely-1 nci1a’knzata felett megnyíló vitában részt-................ ....... - . a.me y" Qyilatkozata felett megnyíló vitában részi­
ben az újból kinevezett kormány 6emu'| vesznek ég hogy a horvát szerb koalíció
tatkozik. egyik tagja ki fogja fejteni a horvátok állás

Wekerle Sándor miniszterelnök ez a1' Kját. 
halommal hosszabb beszédben fog foglal- A‘ horvát képviselők délután haza utaz-
kozni a tizhetes válság eseményeivé, és a I ^ 2ágrábba, a képviselőház ülésére azon- 
fogja fejteni az okokat, amelyek.erre a tel-1 vjgszajönnek.
megoldásra kényszentettek. Ki fogja fejteni munkái»
továbbá hogy ilyen körülmények között, A kibontakozás munkál»,
bár az alkotmányosságnak forma szerint ele- Kossuth Ferenc, aki a jov- hé.
eet tettek a kormány a parlament vezeté közepén utazik Wiesbadenbe, msga 
sére nem ’tartja magát hivatottnak és ennek mondta tegnap este a függetlenségi par - 
Zito kém! fogja hogy a képviselőház körben, hogy a nyár csak fölpihenA'l
szeptember tizenötödikéig napolja el üle- fog adni, mert Ö sem fog e8Y P‘
seit. A képviselőház, amely ugyanebben az sem meg^nm eres kibontako-1 szTretetének ‘ első vez re, kinek működése
ülésében letárgyalja a Novoszel-ugyben be- teg»lkalnaasabb módját Es , á maradandó nyomokat hazy a gyermek lei-
terjesztett mentelmi bizottsági jelentést, a zás körül várható nagy * i,__ I kében egész jövő boldogulásában.

A kulturtanácsnok at Alföldi körhöz.
Megemlékeztünk már arról az ünnepel- 

tetésrőt, ame'yben az Országos Izraelita Ta­
nítók Egyesületének alföldi fiók-köre vasár­
nap délelőtt tartott közgyűlésén részesítette 
Kuthi Zzigmondot, a fiók kör elnökét, har­
minc éves tanítói jubileuma alkalmából. Az 
ünnep ők sorához csatlakozott Oláh Károly, 
Üebreczen s*. kir. város közoktatásügyi ta­
nácsnoka is, aki a következő szép levelet 
intézte az Alföldi körhöz :

Igen tisztelt Kör! Nem udvariasságból, 
de őszintén, igazán mondom, mikép rendkívül 
sajnálom, hogy gyűlésükön meg nem jelen­
hettem oly elfoglaitatásom miatt, melynél 
személyes ‘jelenlétem okvetlenül szükséges. 
Sajnálom elmaradásomat elsősorban azért, 
ho-zy most lett volna először a kalmam, hogy 
az izr. tanítók tekintélyes testületében meg- 
ielenjek s őket élő ez .-val üdvözölhessem. 
Másodsorban fájdalmasan érint elmaradásom, 
mert az általam nagyrabecsült Kuthi Z=ig 
mond igazgató tanító ur megérdemelt és 
lélekemelőm szép jubileumi ünnepségén részt 
nem vehettem. En minden iskolát úgy tekin­
tek, mint egy várat, melyben minden egyes 
tanító egy egy vezér. A nemzeti magyar 
állam egy-egy vára minden magyar isko!a, 
melynek bástyáira tűzött nemzeti zászló alá 
sereglenek a magyar nemzet szeretett és 
féltve őrzött gyermekei a kJsőb>i ifjúság, a 
nemzet remén e. A tanító ezek lelkivilágá­
nak, erkölcsi és vallásos nevelésének, haza-

teriesztett mentelmi oizuusagi ------- • kében egész jövő boldogulásában.miLterelnök ki,á„ság6n.k megfelelíen .1 előre vet,k árnyékukat * “f'*1“!“«' ................miniszterelnök kívánságának megieieioen életűre ven». “ *~DO"Vp'a_X I Istennek bála, az izr. iskolák ma már
ifi fntria nanolni masát, előbb azonban a párton, amint azt Justh uyu'a már etr-l hazaszeretetnek, tudásnak, a he yes irányú 

, .Jr r4s7(Sr6l megtörténnek a szokásos Lesen kifejezésre juttatta, a leghatarozot- nemzeti nevelésnek ép úgy részesei, mint a 
pártok részéről megtörténne» y tm\kozDak az ejfen, hogy ez hazánkban levő többi magyar iskolák s ezért
deklarációk. . ' . f^imecrnldó^ a koa- üdvözlöm én szívből és lelkesedéssel a váro-Ezek között a deklarációk között a leg I az ideiglenes . » ' sunkban egybegyült izraelita tanítókat, ne
nagyobb jelentőséggel természetesen a füg- \licw fóltámasztasat jelentse s ” vezett hilfeiekezet magyar iskoláinak s az
BAtlenségi párt részéről teendő nyilatkozat| getlenségi párt deklarációjában is viiago- Lbba járó na.yszámu gyermekek hivatott és 
bir amelyet a párt pénteken délután tartandó san megmondja, hogy a vegleges meg- ;elkes vezéreit. Találják itt ősi magyar vá-

Í5SKpartprog ÄST
egyrészt követeli, hogy a végleges megold rarnmja pj g ' dést nemes városunk népének tiszta magyar
a többségi elv alapján jöjjön létre, másrészt Ezzel szemben hatvanhetes részről érzelméből, hazafias múltjából és jeleneböíI 
ünnepélyesen leköti magát a párt az ön- két féle tervet is lanszirozr.ak. Az egyik A vezéreknek fővezérük szokott lenni,
élló jegybanknak 19ll-re való fellállitása az lenne, hogy a pártok ne koalícióban, ameiy állásra a legkiválóbbak szinte önkén

ué hanem szabad egyesülésben támogas- telenül nyerik megbízatásukat. A debreceni
A kormánynak a főrendiházban tör- Lk a kormányt, amelynek feladata volna kitűnő és kiváló iskola fövezérét Kuthi

tént bemutatkozása után, amely szintén osztrák módra minden kérdésben kulön “?ns °a Vadalom kitűnőségei azon atka- 
szombaton fog megtörténni, a parlament megszerezni magának a többséget alkotó lombó]> hogy hoSszU 30 évet töltött el » 
megkezdi kéthónapos nyári szünetét, amely blokkot. A másik terv arra irányul, hogy tanítói kevés virágot, kevés méltányosságot, 
alatt aztán ismét a kulisszák mögött fog L koalíciónak — szerintük — még most de annál több fáradságot termő életpályán, 
foivni a kibontakozásra irányuló munka. L ép és erős alapjaira építtessék föl egy Üdvözlöm őt, mint kiváló tanítót, » 

J „i prfta 6= egvséues magyar kormányzó társadalom nagy feladatainak önzetlen esKépviselőválasztás a miniszterek ke- J. ÁJ , st :s „ fuzjAt lelkes bajnokát, az emberbarátot, az írót,
rftleteiben. Párt> va^13 ez még most is a fúziót m]Qt oly’an férfiut> fcibez sok hason-

Ä kormányválság, hacsak pár hónapra propagálja. , ... lóra volna szüksége az iskolaügynek és a
1 ..Ac, tnnflíirtnn befpiezése azonban A nagy küzdelmek után beállott nagy társadalomnak. De különösen udvöz-is, véget ér, aJ fegyverszünetben ilyen képet mutatnak a Lm őt, mint a kiválóan felszerelt s jeles
nagyon sok formalitással g 1 •, SJ hadviselő felek állásai, amelyek körül eredményeket felmutató debreceni izr. néjj-
ujonnan kinevezendő minisztereknek uíra , , „ . • mes:ndul a iskola lelkes és fáradbatlan igazgatóját, k>‘
esküt kell tenniük és e végből Bécsbe szeptem ^ p j g nek hivatottsága, munkássága, gondos kezá
menniük harc. nek sikeres munkája nem csak ez intéznie*

Továbbá : a parlamenti gyakorlat meg- Wekerle Kossuthnál. nyen, de a magyar oktatásügy egész vona-
követeli, hogy az ujonnan kinevezett minisz Wekerle Sándor miniszterelnök ma ufj ““^n&^éThoa^disms és fonW
terek mondjanak le mandátumokról és uj déletőtt a kereskedelmi minisztériumban aüasában frias egészség és erő által téma­
választásnak vessék alá magukat. Ennek meglátogatta Kossuth Ferenc kereskedelmi gatva, sokáig élvezze munkájának ere^D?e.
következtében uj kép viselő választás lesz : minisztert és mintegy másfél óra hosszat nyét és a közszeretet és köztiszteletet. 1®

Temesváron, Wekerle Sándor minisz- tanáogkozott veie. A tanácskozás tárgya a éltesse szerettei boldogságára, a magyar J
terelj Foreoc ke,aUtéb»„; ““dienoiAjAn —

Cegleden, Köss , ’ előterjesztés volt. terjedt levelemért, vagyok hazafias űJ
Jászberény ben, Apponyi Albert gróf jngth elutazott. | lettel Oláh Károly tanácsnok.

kerületében > , ... Justh Gyula, a képviselfiház elnöketében^aSSán’ n<^ráSSy & ^ Ima néhány napra tornyai birtokára utazott.

■
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akiknek családját bár utólag, segélybenAratás várengzássel. fogja részesíteni az állam.
Az alispánt hivatal nyomban intézke­

dett a rendelet végrehajtására.

8

Magyar ós oláh munkások harca.
Székelyhid mellett Nagykágya és Koly 

község határában terül el özvegy gróf Pon- 
erácz Vilmosné birtoka. A falubeli munká­
sok csak drágán akartak aratni, mire a grófné 
idegenből hozatott oláh munkásokat Vasár­
nap negyvenen meg is érkeztek.

A nagykágyiak elhatározták, hogy meg­
akadályozzák a munkát. Csoportokba verőd­
tek majd amikor Ternyey János, a Pon- 
grá'cz-uradalom gazdatisztje arra hajtatott. 
Barna György helyi munkás megragadta a 
kantárszárat s rákiáltott Ternveyre:

_ Kergesd el az oláhokat, mert kü­
lönben téged is felkoncolunk !

Ternyey csak nagynehezen tudott el­
hajtatni. Barna György azután a korcsmá­
ban üldögélő oláh munkásokat kereste fel és 
szitkozásban tört ki, végül is azonban az 
oláhok fenyegető öklei elől elfutott. Ossze- 
kiabálta az egész falut. Az elkeseredett, szer­
ződés nélkül maradt munkások késsel bal 
tával, doronggal rohantak az oláhok ellen, a 
kik fegyvertelenek voltak. Borzalmas tusa­
kodás támadt. Tiz oláh a földre rogyott, a 
többi futva elmenekült.

Az elesett oláhok a harcban csúnyán 
megcsonkultak; kinek az ó ra, füle hiány­
zik, kinek a szemét ütötték ki; mindnyájan 
tele vannak sebekkel. A sérülések halá

l0Sftk A vérengzésről távirat ment a székely­

hídi főszolgabirósághoz, ahonnan orvosok 
mentek ki a fellázadt munkások áldozatai­
hoz. A nyomozást is megindították. Mis- 
kolozy alispán elrendelte, hogy a kiküldött 
csendőrök maradjanak ott.

Ifflffltás Boszniáért.
A családtagok száma szerint.

A honvédelmi miniszter Hajdumegyéhez.
Bosznia és Hercegovina annektálása al­

kalmával, mint ismeretes, egyre másra vitték 
le a határszélre és Boszniába a csapatteste 
két. De a póttartalékosok sem kerulhet.ék el 
a behívást és az e'ső parancsszóra itt kellett 
hagyniok családjaikat és foglalkozásukat, 
hogy a monarchia védelmére ők is csatasorba

&1 ÍanHajduvármegyéböl is százával hívták be 
a póttartalékosokat, ami sok száz csatádra 
nézve igen nagy nyomorúságot letett. A 
tartalékos katonákat ugyanis családjuk kö­
réből ragadták el s a családok így fentartó 
kereső kéz nélkül maradván, a legnagyobb 
nyomornak voltak kitéve, nem is említve 
azt, hogy a szegény katonák miy 
gondok közt végezték a távol lde8™ 
súlyos szolgálatukat, nem tudva azt, hogy 
mi történik az odahaza maradt család

jaikkal. vmedelem ideje alatt maga
az állam sem törődött a póttartalékosok 
családjaival, amit most utólag a ar j
tennÍ A kereskedelemügyi miniszter ugyanis 
leiratot intézett a vármegyékhez, mely ien 
felhívja az alispánokat, hogy sürgősen írassa 
össze azon póttartalékosok osaládtagjait, ak k 
családfentarló nélkül maradtak idehaza.

A rendelet ma érkezett meg Uaj da- 
vármegyéhez s bizonyára örömet log ke • 
teni a hajdumegyei póttartalékosok oz ,

Debreczeniek Genfben.
A Kílvin-llnnep részletei.
Tüntetés a magyarok mellett.

Mint ismeretes, most van négyszáz esz 
tendeje annak, hogy Kálvin János született 
s hogy a genfi állami egyetemet megalapí­
tották. Ebből az alkalomból julius 2-ától 
10-éig fényes ünnepségek folynak le Genf­
ben. A világraszóló ünnepségen magyarok is 
nagv számmal vesznek részt, közöttük igen 
nagy számmal dehreneniek, akiknek a világ 

1 minden tájáról egybesereglett kálvinisták ré­
széről zajos, szinte tüntető ünneplésekben 
van részük. Debreczenből és Hajdumeayéből 
ott vannak a többek között: Degeníeld Jó­
zsef gróf, a tiszántúli egyházkerület főgond­
noka, Erő99 Lajos, a tiszántúli egyházkerü­
let püspöke, Jánosi Zoltán debreceni lelkész, 
Balogh Ferenc debreceni theologi tanár, Ko­
vács Gyula hajdumegyei alispán György 
Endre, Bélteky Lajos hajduszobosdói lel­
kész stb. stb. Az eddig megtartott ünnepsé­
gekről szóló tudósításaink kiegészítéséül itt 
közöljük a következő Géniből érkezett táv­
irati jelentőst:

A francia Istentisztelet.
Genf, julius 6. A magyar református

egyház küldötteinek egy 
érkezett Genfbe. így Szilassy Aladárr ej. és
kir. kamarás, főgondnok ^^H debrweni 
Dezső országgyűlési képviselő,a debreoem,
pápai, sárospataki teológiai faku“á®°f. 
dötíei a máramaross'-igeti, kecskeméti, sá

nyeret, Berquer genfi első lelkész a bo

ték éneke’ni. Soha nem látott lelkesedés 
fogta el a jelenlevőket, amikor a kórus vé­
get őrt. A hölvyek kendőiket lobogtatták, a 
férfiak poharaikat magasra emelve, kipiru 
arccal égő, tüzes szemekkel percekig élje
nézték, tapsoltak. Sokan könnyeztek. A nem
várt tüntetés a magyarokat ™8
hozta. Egy öreg magyar református esperes 
nem fojthatván el meghatottságát, a szom 
szádjában ülő francia hö gyeknek kezet cSó
költ, ami valóságos tüntetésre adott alkat 
mat Egyébként bárhol megjelennek a ma­
gyarok, a genfiek barátságosan fogadják

6ket A magyar küldöttség ma ünnepi ak­
tust rendezett, amelyen Ruzsinsz^7 ^ jjj" 
dnnesti teológiai tanár, homes Elemér, rii SÍAfp»l(W). «lammt Anfal 
Gábor püspök mondtak beszédeket.

Degeníeld Józsel gró! beszéde.
_ A magyarok ünneplése.

t. ;sít ttsKTÄSÄ
,et* megbízottai

don- a a mlvarok hivatalos küldötteinek 
^földszinti étteremben, a többieknek az első

ÄtSÄ “trí
sA

vette Ba?litviSSák 120 küldöttel jelentek
míg* Beszéde után a közönség lelkesen tün­
tetett a magyarok mellett utánfel-

-«SÉ5riE
németek rétóríl W •/ | . „éjeink a
™*, w íő-ik? htoe°e. scabad,ágdallal, at 
december feleltek, a
mely n.Bí lelkesedéi keltett,. Minden etem 
meiy , fordult, mikor a közóhaj
nakaenygaedve, felállottak és a Himnuszt kezd-

Jánosl Zoltán imája.
_ A magyar istentisztelet.

A mai napnak legnagyobb érdekességét 
a francia, angol, magyar fs német istentisz­
telet adta. Az istentiszteleteken Henri Bér 
guer funkcionált négy lelkésztársával. A St.
Pierre nem bírta befogadni a rengetek kö­
zönséget. Tiz órakor francia istentisztelet 
volt, amelyet követett az anS°'0^; ^ fra7 
ciák részéről Georges Appia, a hires pánsi 
lelkész szónokolt, ki 87 éves kora dacára, 
tüzes szónoklatával lepte meg a kulfoldie-

ket Tizenkét órakor volt a magyar ísfen- 

tisztelet. k .smét felhasználták az al­
kalmat a magyarok melleti tüntetésre. A 
,iaov székesegyház szorongásig megtelt. Ja.Zí! Zoltán ^debreczeni lelkész gyönyörű 
imát mondott, majd Antal Gábor püspök 
mély hatású egyházi beszéde után Be y 
Trftios haiduszoboszloi ref. lelkész magya 
szöveggel énekelte a Gályarabok énekét 
1773-ból. Szépen csengő baritonja betöltötte 
a templomnak minden zugát és mély hatást
gyak Délután 3 órakor a genfi kanton pro­
testáns ifjúsága számára 
teletet, este pedig a jubileumi kantáté máso
dik előadása volt.
Bocskai szobra a Kálvin-emlékmüvön.

Hétfőn este 8 órakor Clapareda Sán 
dór és neje ismerkedési estélyt rendezett a 
magyarok számára a Salle C^traleben 9 
Sakor ugyanott a magyarok részére a genfi 
egyetem tanárai felügyelete mellett előadás
lc” SVtgiS' letenni . «hg«*

város falának korszerű átalakításával lét sül 
a nagyszabású szobor. Az emlékműnek négy 
főalakia lesz : Calvin János, Faréi Vilmos 
Béza Tódor és Knox György. Ezekhez még
több mellékalak járul. Magyarország részé­
ről Bocskay István fogja a reformáció je - 
kénezni Eppen ezért Kovács Gyula, hajdú- 
mSyei alispán, Bocskay vármegyéje részé­
ről megjelent Genfben, hogy ä «r0 

ha idusa» kegyeletének jelenletevel ad­
ton kifejezést. A keddi alapkőletételt ünnepi

pfomban^’dfffSSo? gyűl-

A hét programmja.

ÄtÄr .«jjßl p« ÄS

teletet rendez a St. Fie™®1?.®“ ’ , az egyetemi akadómi- küldöttek tanárok,
diákegyesületek hatóságok^ & megnyitó
vonulnak, hol A megnyitó beszédet
lfosier V. államtanácsos, a genfi kanton köz- 
oktatásügyi minisztere mondja. Ezután^Cho 
da Rdr egyetemi rektor tart üdvözlő és 
„ íAbhPHzódtít majd Deuoher M. svájci köz- ’ÄiÄ fel. Utána a s.ájct é.
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külföldi eeyetemek és akadémiák üdvözlő 
beszédei következnek. Julius 8 án délután 
1 órakor lesz a Klapka emléktábla leleple 
zése, utána a Hungária magyar egyesület 
társasebédje. Esti 8 órakor a Hotel Nationa­
leben a köztársaság és a genfi államtanács 
főiskolai küldöttek és az egyetem tisztele­
tére ebédet adnak. Pénteken fogják theoló- 
giai dr.-rá avatni Kun Bertalan tiszáninneni 
Antal Gábor dunántúli, Baksay Sándor 
dunáninneni, Kenessy Béla erdélyi reformá­
tus püspököt és Balogh Ferenc debreceni 
theo ógiai egyetemi tanárt. Pénteken a volt 
genfi diákok ünnepélye és az egyetem nagy 
ebédje lesz a küldöttek és meghívottak ré­
szére. Szombaton az egyetemi jubileumi tör­
ténelmi menetet tartják meg és különféle 
diákünnepségeket rendeznek.

Gén! díszben.
Csak most tűnt ki igazán, hogy mily 

nagy ünnepet ül Genfnek egész népe. A 
város összes épületei díszesen fel vannak 
lobogózva. Az utcákon ezer és ezer számra 
járnak-kelnek a külföldiek, kiknek száma 
megközelíti a 20.000-et. Sem vendéglőkben, 
sem magánlakásokban nem kapható lakás, 
úgy hogy sokan kénytelenek visszautazni. 
A legtöbb a francia, német és az angol.

A díszítések gyönyörűek. A genfi tó 
mindkét partja mértföldekre terjedő távol­
ságban zászlóerdőben úszik. Valamennyi 
gőzhajó, propeller, motórcsónak, ladik pazar 
módra van díszítve zász'ókkal, virágokkal. 
a 4-iki esti póbakivilágitás fényesen sike­
rült. ötemeletes házak tetején villamos vi­
rágfüzérek tündéri fényben ragyogtak Óriási 
embersokaság hullámzott a körutakon, a 
Rhone és a tó partján. A főkivilágitás és 
tűzijáték szerdán este lesz.

Öngyilkos elmebajos.
Akt véletlenül megmérgezte magát.

A rendőri krónika ma két szomorú 
esetet jegyzett föl. A Patay-telepen egy kó- 
müvessegéd elmezavarában ön -yilkossági 
kísérletet követett el s marólúggal megmér­
gezte magát. A másik eset még ennél is 
Iragikusabb, Süveg Béla debreczeni állomás 
felügyelő, Késes-utcai lakásán ma véletle­
nül karbolsavat ivott s s erencséjére hozzá­
tartozói még idejekorán ész evették a bal 
esetet s bélmosást alkalmaztak nála. a két 
mérgezésről az alábbi részleteket jelenti tu­
dósítónk.

A Patay-telepen az építési munkála­
toknál volt elfoglalva Tóth József 59 éves 
kőmüvessegéd. Az idősebb embert, az utóbbi 
időben már nem nagyon használhatták jobb 
munkákra s igy természetesen heti keres­
ménye is alaposan megcsappant. Az annál 
is inkább elkeserítette Tóth Józsefet, mert 
odahaza feleségén kívül négy gyermeket kel­
lett eltartaúia. A tavaszszal, amikor az őpit- 
kezézek megindultak, még volt valami ke­
resete, de a nyáron már alig tudta a betevő 
falatot megkeresni.

Most szombaton kellett volna kikapni 
a heti bérét a akkor egyben el is boesáj- 
tották volna a szolgálatból. Ez a körülmény 
teljesen összetörte a szegény embert s bús­
komorság vett erőt rajta. Tegnap egész dél­
előtt nem dolgozott, s szótlanul nézte mun- 
kástársait, akik még azzal ingerelték, hogy 
menjen nyugdíjba, majd fizet neki az állam. 
Ez*n aztán nagyon elbusult az öreg kőmü­
vessegéd, hazament lakására s ott marólúgot 
ivott. Négy éves kis gyermeke vette észre, 
hogy édes apja rettentő görcsök között fek­
szik a földön. Sírva mondta el a dolgot az 
anyjának, aki rémülten futott be s férje se­
gítségére sietett a szomszédok segítségével 
nagynehezen kocsira tették s behozták a 
debreczeni közkórházba. Fölépüléséhez kevés 
reményt fűznek az orvosok.

Süveg Béla állomásfelügyelő tegnap 
késő este tért haza Késes utcai lakására. A 
szobában sötét volt, hogy hozzátartozóit föl 
ne költse nem gyújtott gyertyát. Egy kis 
pohárban, tisztításra marófolyadék volt elké­
szítve és Süveg abban a hiszemben, hogy az 
viz, megitta.

Pár perc múlva természetesen kínzó 
görcs fogta el. A jajgatásra felébredtek 
hozzátartozói, akik fölismerve a veszedel­
met azonnal orvosért futottak, aki bélmosást 
végzett az állomásfelügyelőn.

Magyarok kívánsága.
%

S szólt a király :
— Jó magyar népem
Most ép oly jó kedvemben vagyok,
Kívánj most valamit tőlem,
Valami szépet és nagyot 1 —

Es a magyar nép szép szerényen,
Mint egyszer a cigánygyerek,
Ki az apjától nem kívánt mást,
Csak egy falat kenyeret.
Felséges ur — mond — add meg, amit 
Már rég óhajt nemzetünk,
Egy kis vezényszót — de magyart,
— önálló bankot adj nekünk.

S szól a király :
— Wass fällt dir eini 1 
Ilyesmit ne kívánjatok.
Amit kívántok, olyan nincsen.
S ami nincs — nem adhatok.
Ha kell feketesárga zászló 
Vagy hatvanhetes kabinet;
De magyar bank, magyar vezényszó ? ! 
Nein, Kinder nein, das hab i net.

A Zenede múlt Éve.
Bizalom Simonüy Emilnek.

A közművelődési intézményeink között 
első helyen álló Debreczeni Zenede ma dél­
után tartotta Ujfalussy József dr. kir. taná­
csos elnök elnöklete ói a tagok élénk érdek­
lődése mellett rendes közgyűlését. A választ­
mányi jelentésből meggyőződött a közgyűlés 
a Zenede művészeti színvonalának hatalmas 
emelkedéséről, amelyet a vallás- és közokta­
tásügyi kormány az államsegély felemelésé­
nek alakjában és más módon is többszörö­
sen elismert, a számadások pedig a Zenede 
anyagi erejének fokról fokra való gyarapo 
dását. igazolják, mely már két évvel előbb a 
tar ári fizetéseknek mérsékelt (20 százalékos) 
emelését lehetővé tette. A tanári fizetések­
nek ezen a körülmények által megszabott 
mértékig történt emelésében és a tanári se­
gély-alapnak létésitésében s gyarapításban a 
közgyűlés a tanári kar anyagi érdekeinek 
lehető istápolását látja és bízik abban, hogy 
ami eddig az igazgató fáradhatlan tevékeny­
sége által sem voh elérhető; a közeljövőben 
a tanárok nyugellátása is biztosítva leend.

A választmányi jelentést, zárszámadá­
sokat a közgyűlés tudomásul vette és a 
felmentvényt minden irányban megadta.

Egy kis meglepetés is történt a köz­
gyűlésen. A közgyűlés napján ugyanis egy 
beadvány érkezett az elnök kezeihez a köz­
gyűléshez czimezve „tanári kar‘ aláírással, 
melyet az elnök csak azért terjesztett elő­
mert benne Simonífy Emil kir. tanácsos 
igazgató ellen a tanári kar érdekeinek mel­
lőzése szempontjából olyan vádak foglaltat 
nak, melyeket a legrövidebb időre sem lehet 
szó nélkül hagyni.

Simonffy Emil a vádakkal szemben 
hivatkozott a felolvasott választmányi jelen 
tésre s egy 5 tagú bizottság kiküldését 
kérte a \ádak alaposságának megvizsgálá­
sára.

Kenézy Gyula dr., Oláh Károly,

Orórffy Aladár, Zédor Lajos és Márton 
Kálmán dr. felszólalása után a közgyűlés 
mellőzte a bizottság kiküldését és annak 
megállapításával, hogy a megvádolt igaz­
gató a tanárok fizetésének a mai viszo­
nyokhoz mért megfelelő emelése és a ta­
nároknak nyugellátása tekintetében minden 
lehetőt megtett és hogy mindezeknek megva­
lósítása nemrajta, nem is a választmányon, ha 
nem a mostoha körülményeken múlt: mellőzte 
a beadvány tárgyalását azért is, mert nem 
alapszabály szerű időben adatott be és nem­
csak elismerését fejezte ki Simonffy Emil 
igazgató iránt a Zenede anyagi érdekei és 
művészi színvonalának emeléséért, hanem 
vele szemben a legteljesebb bizalmát is 
nyilvénitotta.

Ezt követőleg a tisztujitást és a választ­
mány újjáalakítását ejtették meg.

A féltékeny feleség.
Lipótvárosi regény négy teleseiben.

%
Az a kevés lipótvárosi, aki még otthon 

maradt a fővárosban, nagyokat nevet mosta­
nában az alább megirt eseten, amelynek 
szerzőit az ügy diszkrét volta miatt elhall­
gatjuk. Az eset, amely éppen annyira nevet­
séges, mint amilyen romantikus, négy feje­
zetre oszlik, amint itt kövelkezik :

1. Az apróhirdetés.
Egy jómódú lipótvárosi kereskedő, egy 

éve éppen, hogy egy csinos bécsi asszony­
kával élt boldog házasságban. Azaz, hogy 
csak élt junius elsejéig, mert azon a napon 
az asszony gyanakodni kezdett, hogy a 
férje megcsalja. A osábitő szivén állítólag 
egy színésznő volt, a ki a Király-szinházban 
működött valamikor, hatodrend ü szerepek­
ben Amióta pedig szerződés nélkül van, 
úgy beszélte a fáma, a barátok barátságából 
élt. Ezek közé tartozott az asszony szerint a 
hitves is aki hiába erősitgette, hogy még a 
hirét sem hallotta ama nőnek, akivel őt há­
zasságtöréssel vádolta a felesége. Hiába, a 
gyanú gyökeret vert az asszony lelkében és 
azt onnan nem lehetett egykönnyen ki­
tépni.

Féltékenységében a nő még azt is meg­
tette, hogy egy szép napon, amikor az ura 
üzleti útra ment, egy apró hirdetést adott 
közzé egy napilapban ezzel a szöveggel:

Detektív
kereatttik családi ügy sürgős nyomozásán.

Aki nyolc napon belül eredményt ér el, 300 
korona jutalomban részesül. Ajánlatokat ..Sher­
lock Holmes“ néven a kiadóhivatal továbbit.

2. A fotografáló óra.
Sokan jelentkeztek, közöttük olyanok 

is, akik nem voltak hivatásos detektívek, de 
nagy szimatoló képességet éreztek maguk­
ban. Az asszony minden ajánlatra felelt, 
magához rendelte a vállalkozó detektiveket 
és meghallgatta az előterjesztéseket. Egyik 
sem felelt meg. Jött azonban egy szúrós 
szemű alacsony izraelita, aki szabad óráiban 
könyvügynök és ezeket mondta az asszony­
nak, miközben egy finom szerkezetű, óra- 
formáju alkotmányt mutatott.

— Nézze, nagyságos asszonyom, ugy-e 
első pillanatra azt gondolná, hogy ez itt egy 
óra. De ha közelebb nézi, látja, hogy ez 
egy precziz fotografáló masina. Az ember 
úgy tesz, mintha az óráját nézné, egyet 
nyom ezen a picike gombon és már leraj 
zolódik egy elfödött lemezre azoknak a képe, 
akik sze nben állottak a gőpecskével. No- 
hát én bevárom, mig a férjét azzal a név e- 
zetes hölgygyei az utcán nem látom. Amint



1909. julius 7 DEBKECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 5

meglátom őket, a közelükbe megyek észre­
vétlenül, lefotografálom a párt, a képet meg- 
nagyobbittatom ős hozom ide önnek. A váló­
perben ez lesz a legdöntőbb bizonyíték.

— Jól van — mondta a féltékeny asz- 
szony. — Maga az én emberem, ahogy el­
hozza a fényképet, megkapja a honorári­
umot.

— Igen — felelte a detektív — de 
kérem az ura fényképét, nehogy esetleg 
másvalakivel tévesszem őt össze.

Az asszony szívesen adta oda a férje 
autogrammját és türelmetlenül vár az ered­
ményre.

3. A Garni-botel titka.
A férfi hazajött és a dolga után látott 

Csak hébe-hóba ment el, ha az üzleti dol­
gai kívánták, a kávéházba. Az asszony 
gyanít fogott megint és fohászkodott az 
istenhez:

— Jaj ha a detektív elcsípné őket épen 
olyankor, amikor karonfogva sétálnak lom­
bok hüs árnyékában.

Jój imádkozott. Harmadnap már jelent­
kezett a detektív. Hozott egy fotográfiát. 
Pajta a nevezetes hölgy és a férj kart karba 
öltve. A háttérben azonban nem lombok vol­
tak láthatók, hanem inkább egy garni szál­
loda homlokzata A kép úgy ábrázolja őket 
amint kiléptek a hotelből és az egyik jobra, 
a másik balra nézett, nyilván azért, vájjon 
nem látja-e őket valaki, akitől félni lehet.

A kép megdöbbentette az asszonyt Ha­
marosan kifizette a honoráriumot és fej ve­
szetten rohant a riválisnak képzelt nő la­
kására.

A színésznő lakásán.
Ezúttal csak a színésznő volt a lakás­

ban. Az ingerült asszony minden átmenet 
nélkül kérdőre vonta :

— Hogy meri ön a férjemet elcsábí­
tani ; nincs elég fiatalember a városban, 
éppen nős emberekre veti ki a hálóját ?

A szegény leány az első megdöbbenés 
bői még felocsúdni sem tudott, a mikor jött 
a második :

— Ide nézzen, látja ezt a fotográfiát ? 
Nohát, mondja meg, nem maga-e ez és nem 
a férjem a másik. És mondja meg, nem-e 
szerelmi együttesről jöttek éppen ?

A színésznő sírásra fakadt és olyan 
őszinte könnyeket hullatott, hogy most már 
nyilvánvaló volt, hogy itt vagy tévedés, vagy 
gonosz csalás forog fönn. A két hölgy sie­
tett egy fotográfushoz, aki mindjárt, amint 
ránézett b képre, kijelentette, hogy ez nem 
természet után való fölvétel, hanem egy kép­
nek a fotográfiája. A csalafinta ember a 
férj képe mellé megszerezte a nő arcképét is, 
egy rajzot csináltatott olyan poziturában, 
amely megfelel a célnak, hogy az asszony 
azonnal kifizesse a tiszteletdijat.

Persze, ezek után szent lett a béke. A 
csalót pedig följelentették.

HÍREK... . . . . . . . .
— Kálvln-ünnep Debrecenben. F.

hó 11-én, a most következő vasárnapon 
a debreceni református egyház is mélió- 
képen fogja megünnepelni Kálvin Já­
nos 400 éves születési évfordulóját. Már 
előző napon, szombaton este meghúz 
zák össies református tornyok harang­
ját, vasárnap délelőtt 9 órakor pedig 
mindenütt alkalmi istentiszteletek lesz­
nek. A kistemplomi 11 órás istentiszte­
let helyett presbiteri diszgyülés lesz,

melyen a nagy reformátorról rövid be­
szédben Dicsőfi József lelkészelnök fog 
megemlékezni. Erre az ünnepségre a 
debreceni egyház vezetősége az egyház- 
községi közgyűlés és az egyházközség 
minden tagját, továbbá a város érdek­
lődő közönségét teljes tisztelettel ezúton 
hívja meg. Jelenjék meg ott Debrecen 
minden református hive, hogy az egy­
szerű, de komoly ünneplés méltó legyen 
komoly lelkületű s egyszerű életű nagy 
reformátorunk emlékéhez.

— UJ debreceni táblabiró. A király, 
mint a hivatalos lap mai száma jelenti, Szo- 
boszlay Sándor debreceni törvényszéki bírót 
a debreceni Ítélőtáblához bíróvá kinevezte.

— Áthelyezés. Stricker Sándor deb­
receni m. á. v. felügyelőt, az itteni állam­
vasutak igazgatósága áthelyezte az igazga­
tóság mühelyi szakosztályába. Utódja lesz 
Hotter Ernő m. á. v. felügyelő, aki jelenleg 
a budapesti északi főműhely mü’elyfőnök 
helyettese.

— Bttlow lemondása. Berlinből távi- 
ratozzák : Bülow herceg tegnap Nieberding 
igazságügyi államtitkárt fogadta, s átadta 
neki a vörös sasrend nagykeresztjét, atne 
lyet 50 éves szolgálati jubileuma alkalmából 
ajándékozott neki a császár. Mivel Bülow 
ilyen korán, még a jubileuma előtt adta át 
Nieberdingnek a rendjelet, ebből azt követ 
keztetik, hogy a kancellár előbb mond le, 
mint hitték.

— Hajdúböszörményi aratómun­
kások mozgalma. Hajdúböszörményből 
jelentik : Hajdúböszörményben nagy a 
munkuhiány. A napszám 2 korona 60 
fillér, de még igy is kevés a kereslet 
Ennek oka részint a rossz a termés, ré­
szint az a körülmény, hogy három évvel 
ezelőtt a munkások 6 —íO korona munka­
bért követeltek, amiért is a kisgazdák 
kénytelenen; voltak mezőgazdasági gépe­
ket beszerezni és ezzel a munkások 
fölöslegessé váltak. A tegnapi városi köz­
gyűlés elé a munkások kérvényt nyuj 
toltak be, melyben követelik, tiltsák meg 
a gazdáknak arató- és más mezögaula- 
sagi gép k használatát és bogy a tör­
vényhatóság munka ól gondoskodjék. A 
városi közgyűlés elitélte a munkások kér­
vényének követelő hangját és a gépek eltil­
tását mellőzve, elnatározta agyülés, hogy 
felír a földmivelésügyi miniszterhez, arató- 
munkát kérve a munkások számára. 
Ugyanekkor mintegy öts át mezőgazda­
sági munkás a városháza e é ment és 
ott Weszprémy Barna rendőrkapitányt 
arra kérte : eszközöljön ki aratómunkát 
számukra. A főkapitány figye meztette a 
munkásokat, hogy vonuljanak el és ak­
kor hajlandó vezetőikkel tárgyalni, amit 
a munkások meg is tettek. A főkapitány 
a munkások öttagú vezetőségével meg 
állapodott, hogy felsőbb helyen fogja 
kérni elhelyezésüket, amit siirgönyiieg 
azonnal megtett. Ma Darányi Ignác föld­
művelésügyi miniszter táviratilag értesí­
tette a hatóságot, hogy Írja össze azokat 
a munkásokat, kik más vidéken hajlan­
dók munkát vállalni. A munkások most 
csendben jelentkeznek és eddig is több 
száz munkást Írtak fel, akik nagyobb 
uradalmakba mennek aratni.

— A bán Budapesten. Rauch Pál 
aáró horvát bán ma reggel Budapestre ér­
kezett és az „Angol Királynő“ ba szállott. 
A bán utazása, mint félhivatalosan jelentik, 
a Novoszel mentelmi ügyével van kapcso 
latban. Nem lehetetlen, hogy ez az ügy a 
bán lemondására fog vezetni, minthogy a 
bródi rendőrség állítólag a bán utasítására 
ítélte el Novoszelt.

— A központi választmány ülése.
^ város központi választmányát e hó 9 re, 
péntek délelőtt 10 órára ülésre hivta össze 
Kovács József polgármester.

— Tengerbe znbant léghajó.
Rómából táviratozzák : Nápoly közelé­
ben léghajószerencsétlenség történt, mely­
nek részletei azonban még a titok ho­
mályába vannak burkolva. Vasárnap a 
Capo di Coszilia közelében egy léghajó 
hirtelen a tengerbe esett és eltűnt a 
hullámok között. A léghajó kosarában 
két ember volt, kik a léghajó köteleibe 
kapaszkodtak. A révkapitányság és az 
arzenál parancsnoksága hajókat küldtek 
ki, melyek vasárnap egész éjszaka és 
hétfő délelőtt kutattak a szerencsétlen­
ség színhelyén, de a léghajónak és uta­
sainak nyomát sem találták. A léghajó 
állítólag már délelőtt az öböl különböző 
részein leszállást kísérleteket tett, me­
lyek azonban nem sikerültek.

— A szegények ügyel. A város sze­
gényügyi bizottsága ma délután 4 órakor 
ülést tartott Oláh Károly elnöklete alatt. Az 
ülésen kisebb ügyeket intéztek el.

— Árvizveszedelem Erdélyben. Ma­
rosvásárhelyről táviratozzák: A folyton 
tarló nagy esőzések következtében a hegyi 
patakok megáradtak, több helyen kiöntötték 
medreikből és árvizveszedelemmel fenyegetik 
Marostordamegyét. Attól félnek, hogy ha az 
esőzések nem szűnnek meg, a Maros is ki 
fog önteni.

— Betörő az ablakban. Veszedelmes 
embert tett tegnap ártalmatlanná a rendőr­
ség. A Simonffy-utoán tegnap estefelé egy 
Spriniger Adolf nevű ember ólálkodott. Kü­
lönösen sokat sétált a 44. sz. ház e’őtt, mely­
nek egyik utcai ablaka nyitva volt. Springer 
kellő pillanatban beugrott az ablakon. A 
szobát Hauszner Salamon kereskedő segéd 
bérli. Éppen ágyba feküdni készült, amidőn 
a váratlan látogató megjelent. Mikor Sprin­
ger észrevette, hogy baj van, kiugrott az 
ablakon és futásnak eredt a Piac utca felé. 
Hauszner segélykiáltozására az 50 számú 
rendőr e fogta. Kihallgatásakor azt vallotta, 
hogy nyomora vitte a bűnre A rablót le 
tart ztatták.

— Eulenburg megint beteg. Berlin­
ből táviratozzák ; Eulenburg Fülöp herceg, 
aki berlini palotájában tartózkodik és ott 
várja be a végtárgyalás kezdetét, súlyos be­
teg. Tegnap és tegnapelőtt kénytelen volt 
ágyban maradni és a törvényszéki orvosok, 
akik megvizsgálták, szivgörcsöket konstatál­
tak. Nem Fhetetlen ilyen körülmények kö­
zölt, hogy a herceg nem fog megjelenthetni 
a tárgyaláson.

— A villand cirkusz sikere. Az att­
rakcióknak egész sorozatát mutat,a be na­
ponként a Willand testvérek pompás cir­
kusza Debreczenben. Hogy a műsor s a be­
mutatásra kerülő különlegesen s igazán gon­
dosan összeállított számok mennyire válnak 
be, annak legeklatánsabb bizonyítékát a kö­
zönség adja s estenként zsúfolásig megtölti 
a hatalmas sátrat. Kiemelni talán alig is 
lehet az elsőrendű akrobata-produkciók kö­
zül. Az ötös akrobata csoport páratlan üg,> e- 
sége a márvány triónak plasztikus szobor 
mutatványai mind kitűnő dolgok, óriási de­
rültséget keltenek a mókázó s bámulatosan 
értelmes medvék. Sürü tappsal honorálja a 
közönség Kloska magasiskola lovaglását. A 
A legnagyobb sikere azonban talán a lebegő 
csillagoknik van. Két bájos apró gyermek, 
akik a 1 Irán való mutatványaikkal szinte 
lebi mesélik a közönséget. A Villand testvé­
reknek ötletes művészete már szinte nem 
szorul dicséretre. Az ő finom, szatirikus mó­
káik a prémj t képezik a nagyszerű mű­
sornak
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- Meghiúsult a Irancla IstäUdliuk 
sztrájkja. Párisból táviratozzál: Az istálló 
fiuk sztrájkja nem tudta megakadá-yozm 
Maison Lafitteben a lóversenyt, amelyen 
elnöki díj dőlt el A rendőrség nagjszab-.su 
intézkedést tett a rend föntartására s e vé ­
ből nagyszámú katonaság is kivouu t. A 
istállófiuk megkísérelték ugyan hosry a lo 
vaknak a verseny tér ro való BíáUitésát meg 
akadályozzák, de a rendőrség és a katonaság 
meghiúsította ezt a tervüket-

- Elemi Iskolai tanulók nagyerdei 
nyaralása. Mindazon t c. f2U]ßk itf5 
mok, akik iskolás’ gyermekeiket tanít, 
letve tanítónő felügyelete mellett 
dőro kiküldeni óhajtják, felhivatnak, hogyi. 
hó 7-én szerda d- e, 9-12 és d. «• 3 b 
óráig az izr. fiúiskola (Simonffy- 1
I-ső osztályú tanteremben beiratás vége 
megjelenni szíveskedjenek, annál >
mivel a nagyerdőre való kijárás m y 
hó 8 án csütörtökön megkezdődik-

- Meghalt, mert nem tudott lel ej­
teni. Áradról jelentik : Sumi Jó®6 
illetőségű, 12. huszárezredbe 11káplár a kns.á 
ny&ban ma szivenlőtte magát és 8 •
Tettének oka, hogy szeretett egy íeányt, de 
szülei nem engedték elvenni 6s önként be 
állt katonának, hogy felejtsen. Szüleihez irt 
levelében tudatja, hogy nem tud felejteni es 
ezért válik meg az élettől.

— Egy léghajésnö tragédiája. Bor­
zalmas szerencsétlenség történt, mint ew 
yorkbói táviratozzak, a Manasuchets-állam­
beli Lowellban. Egy léghajó, melynek kosa­
rában egy hölgy ült beleakadt a villamos- 
vezetékbe. Az erős áram, mielőtt kikapcsol 
hatták volna, megölte a léghajósnőt akinek 
a teste a léghajé kosasából élettelenül zuhant 
a földre.

— Elítélték a gyémántgyártót. Pa­
risból jelentik, hogy a büntető törvényszék 
Lemoine gyémánthamasitót kinek gy 
világszerte óriási feltűnést keltett annak ide 
jén -hatévi fogságra, 3000 frank Pénz­
büntetésre és öt évi száműzetésre ítélte, az 
Ítélet elvben kötelezi Lemoinet Wemher kár 
talanitására és ennek egyelőre 10,000 frankot 
Ítélt meg.

Debreczen szenzációja lett hs- 
marossn a* a c odás júliusi mihor, me_ye 
az Aranv Bika Mulató igazgatósása á’l'tolt 
össze. The Tha'dao, r-meriksi excentrikus 
akrob'-ték hihetetlen ügyességű produkálói­
ról városszerte beszélnek. Hatásukkal vét-1- 
kedik 8 Soe-Saw- Girls, e nycdc an<ol lány­
ból á'ló o-op irt tár cjelcnete. Göndör Aurél­
ról nem kell vj him: uszt zengenünk. Dicséri 
Őt e’éggé a közönség tapsa, mely fab je zug. 
mihelyt csak kilép a mula’ó szrepidára.

— A panaszkodó feleség. B tér- 
ménykereskedő a múlt évben, miután hu 
szonbat esztendeig várta azt a merész lova­
got aki leányától megszabadítja, férjhez 
adta a nyel vés és krakéler Ellát. A leány 
egy napon kisirt szemekkel fut haza édes 
apjához :

— Apám, engem megvert az uram . 
Megütött, inzultált a gazember ! Szerezz 
nekem elégtételt, vagy azonnal elválok tőle 
A családfő, ahogy meghallgatta a tényál 
lást, éktelen haragra lobbant :

— Hogyan, az a gazember meg merte 
ütni az én leányomat ? — kiáltotta dühösen. 
— Várj csak, rögtön meg fogod kapni »
teljes elégtételt !

E szavak után előkapta a sarokból a 
sétabotját s alaposan elverte a könnyeiben
úszó, fiatal asszonyt.

— így ni, — szolt elégeootten. — 
Megmutattuk annak a brutális fráternek, 
hogy nem dugjuk zsebre az a;á valóságát. Ha 
ő megverte az én leányomat, most én meg 
helybenhagytam az 6 feleségét. Most leg- 
alább kvittek vagyunk.

—. Fényképészeti készfii ékek ér kel­
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art­
hur papirkereekedcsében.

— Debreczen sz. kir város Könyv­
nyomda vállalata munkafelvételi irodáját 
K-osi-utü-moza és Várodház-utcza sarkán levő 
bolthelyiségbe helyezte.

- A Royal kávébázban ma 6a a kő- 
vetkező napokon minden este Banda 
Marci teljes zenekarával hangversenyt
tar|e

_ Bugler (Gerbeaud) czukorkák főrak­
tára Korteek Gézénél.

- Győri! Sándornál Slmonlly-utca 
2. szám alatt, üzletáthelyezés miatt, 
mélyen leszállított árak. Berendezés

23 im»-.»* asaffgaa
n™egetve.S cííkTm J^ható® villámhárító 

berendezés nvujt ellenükberendezés nvujt - •
bgjutányosabban felszerel es kipróbál Fö 
vári L. első elektrotechnikai gyár és vállalat. 
Kossuth-u 1. Telefon 168.

Az ispánlek ablaka világos volt : gyer- 
va égett benn A zöld függöny mely kés- 

Wnv is volt, rövid Is, és közepén szót is 
Sí mint áz ilyen nőtlen legényeknél 
szokott lenni, nem takarta jól ba az ablakot. 
Be lehetett látni.

Mo’nár Imre letemette a külső szobá­
ban bundáját arra feküdt. Megszokta ő azt, 
bált e’eget igy kint a földeken. Fehér Ar­
min a belső szobában az egyetlen ágyat fog- 
alta el Valami nagyon kényelmes szállás 

n m volt ez, hanem Fehér Armin azért esek 
i t maradt; nem akart bemenni az un lakba 

HZ i pánnak, ki azt ki akana nyit-atni, azt
abato vl‘“‘UJ“rí“'í|fe1eltel hogy csak ,hagyja ast most, 6 ittvédőimet, eme->ei - -rar maradni,

iFolytatjnk.)

Kösga^siaságs

Ingatlan lorgalom.
Nemes Ferenc és neje Győri L|dia ve" 

szik a debreceni 2256 sttjkben foglalt Hat 
Vfm u. 64. számú házat Falusi Györgynétől
17000 koronáért. , .Weisz Herman és neje Csengén Sarolta 
veszik a debreceni 2459 sz. tjkvben fogla t 
6 hold 1287 négvszögöl uj osztása toldo
Gerébr Páltól 8600 koronáért. .. .

Nagy Z'igmond és neje Kis Erzsébet
veszik a debreceni 6497 sztjkben foglal- 
terfia u ca 73. sz. házat a debreceni első 
takarékpénztártól 56000 koronáért.

Terménytőzsde.
S^bvercz B. díibreczeni bizományos távirati jelentés» 

Budapest. 1909. juiius 6.
Készáru változatlan árakon indul, később 10-el 

drágább. Határidők Bácskából és Bánátból gyengébb 
fairekre szilárdak, búza 22 kt.-d.roz. 15 kr.-ral drágább.

1909. októberi búza ....................13 61” 62
1909. májusi búza...................
1910. áprilisi búza . ...

májusi rozs ....
1939. októberi rozs....
1999. április! rozs ....

októberi zab ....
1909. májusi zab ....... •
1909. áprilisi zab........................ .... ~"
1910 májusi tengeri....................7 06 -.07
1910 „ *.........................
1909. júliusi tengeri 7.83—.48
1909. augusztusi tengeri .... ■ 7.97 -‘98

Gyermekeknek és felnőtteknek.
' ^ Kiváló táplálószer egész­

séges és gyönge, a fej­
lődésben visszamaradt 
bármilyen korú gyerme­
keknek. Előmozdítja a 
csont és az izom képző­
dését, a úgy elhárítja és 

_ megszünteti a hasme­
nést, bélhurutot és hányszékelést, mint semmi más szer.

uyernnmv“«®“ »»

4^^

13 49- 95 

} 9.98-99

771-

FKegény-Csarnok,

Telefonok, — villamos 
csengők, villámhárítók 
berendezését, — javí­
tását szakszerűen és 

jutányosán készít

Földvári L
Kossuth-utca I, s*.

Telelőn 168. szám.

á Harmat Gréme
íreiuépité éi Mripelé kieéei,

mely teljesen írtalmaüan és »•» “f“JÍ 
sem ólmot nem tartalmaz, a legróvidebb idö 
alatt megszűntet mindenféle »«splót, mijfoitok 
pattanást, bóratkát (mittesen) bőrbaiokat. H3- 
rimitia a ránoxosodni kezdő arezbort ■ azt 
fehérré simáv* és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
azzti és a nap befolyéza eUenazart»^ 
Nem zsíros tűit nappal is használható Ha 

tása gyors és biztos
Hirmel-Ciém I kér.

A bojár leánya.
— Regény. —

68) Irta: Vértesi Arnold.
A nagyobbik fiú Pali egész es’e elő sem 

jött Alyia körülnézett, mintha keresné őt 
szemeivel; nem látta sehol, de nem .kérde­
zősködött utána. Csak sokára, valami félóra 
múlva szakította félbe a nehézkesen menő 
beszélgetést, igy szólt egyszerre Csongrá-
dyhoz : „ .

— Egészséges Pali ?
— Egé-zséges és nagyon megnőtt, — 

viszonzá Csongrády.
Fehér Armin fölsóhnjtott és többet nem 

kérdezett. Aztán áttért a beszéd ismét azüz
leti dolgokra , ,

Oak valami egyóranegyed múlva szólt
ismét Fehér Ármin: t .

— Köszönöm Gyuri, hogy gondot vi­
seltél a gyermekekre. Itthon van Pali?

— Itthon, viszonzá röviden Csonetrády. 
Meglátszott rajta, hogy óhajt erről nem 

beszélni most. Fehér Ármin újra elhalgatott 
q nen kérdezett többé semmit Arczán vég­
telen szomorúság futott át; de csak pár per- 
czig tartott, aztán felvette melanoholikus 
opykedvüsőgét, mint rendesen azon emberek,
kik sokat szenvedtek. ................. ,

A fut nem látta, de a fin láfa őt, Késő 
éjjel, mikor Fehér Armin visszament udva­
rába az ispánhoz, a fiú utána lopózkodott.

Egy léiely
Készítő helye i főraktár f

MDuloiits W mögjszBrtím
Debreosen,

rtylMi 31, I vít«Aá«il Bieebea.

usítfl bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel

Hajdnságl
BajusspedrŐi

Elismert legjobb külön*, 
legesség I IWl«« M'j 
vesztésére és áp ©lásőra, 
mely meg nem avasodé 

. ssirmentee növényi baV», 
seamoe anyagokból k#-.

Hatása utón ti tíztől
Törvényesen védve.

1 doboz 60 Illír, postán csak
S doboz küldetik I korona 
15 Sllér bémentve utAavétteL

Egyedüli készítő
Hagy Ferenc*

Kyösye««"*»» .
DEBBECEBN, Boaanth-utoia 6. ném.

.Arany egyiiarn* pOCTBMrttr^^ ^

hí
Védjegy.

Gr6s*

I
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Mindennemű felsőruhák festését és 
tisztítását szépen és jutányosán 

eszközli

Kihez József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító Intézete.

Arany Iános-nter.a 10. szám
«*

Batthyäny-utcza Z. üár-uta 3. sz.
a Zenede kisépülete udvarában.

Kairóit, kézelők tisztítását gyorsan eszközlőni.
fOl. mm.

Meghívó.
Van szerencsém a nigyérdemü kc/.öusíg. c a

Hatvan-utcza II. STám alatt most létesite:t dús
választékú és

saját készítésű
ezipSrss&tsram

szíves megtekintésére meghívni, Hangsúlyoznom kell 
ez alkalommal is, hogy a készáru raktáram léte-

igényeit tarsitésénél a nagyérdemű közönség fokozott 
toltam szem ciőtt és 25 év alatti tapasztalataim mélts u 
biztosítékot nyújtanak t. vevőimnek az áruim jóminő. 
gégéiül és a kiszolgálás szolidságáról.

Mérték utáni rendeléseket ezentúl is a legmoder 
nebb és tart s kivitelbeu szolid árakban eszközlöm.

Fischer Menyhért
cipészmester, Hatvan-utcza 11. szám alatt

Hornos Billióst,
|a villamos caeagSk, házi tele- 
| Ionok berendezésű ós évi kezeié- 
j »ét minden e Bánkba vágó leg- 
í komplikáltabb munkát ir.-y helyben 

mint vidéken a Jegoícsó? .San te 
I szakszerűen — tífei1 évi jótállás 
i mellett v dilit!

jrfiLiES sáiaci
j elek trot ecu nt« »1 ta Halat»

Sehreezen, Magytreilkadwar
I Minden irányba égG Woifruni-lám* 
I nák, ivlámpa8?8nek, csillárok, izzó­

lámpák nagy választéka a legel-
i utóbb árban. Kölcsön Ivlámpák
I havi 3 korona díjért.
Telefon 210. Telefon 210.

Legolcsábt) bsyásárlásl forrás

nagy választék buti 
Női, i>rP é- gt érmék alsó trivo run k, 
baríscyák. kezty nk, n5íés?,yer:.ef* U-
tények, gallérok, nyakkendők, «w-pke* 

NM-. f-'rf’ ‘'s w'Wf'S

oissc áraki E^rágEk! Psitss hh2«iiáUi

Vigyázz! Kékre füstsit kirakai. Vigyázz!
X Fá.dö-idény alkalmával senki ne 
mulassza el a Sostäm, ftuha és Pon 
gyeía holméhbirai szükségletét nálaak
beszerezni. A iegeieyansuub óa legprak­

tikusabb kelmékben kaphatók :
Gyönyörű lúszterek sima és csikós. . 55 krtól 250-ig. 
fogói ruha vásznak minden szinben. .
Madeira hímzések ruhára és biousora 
Remek angol zephirek. színtartók . .
Óriási választék csipke kölniekben . .
Csipke apiicatiük, betétek és csipkék .
Batizt és madepoíáu hímzések, áttört 
keztyük, Ajaur harisnyák, Francia gyapjú 
és pamut delainok, Kretonok és batiztok 
minden szmben. Színes és fekete ernyők 

meglepő olcsó árban kaphatók

laiüár 1. i. és társa fiákji
Czégtulajdonos: Molnár Lukács. 

Sosittíh és Btóíiiaány-u. sarok a ssla- 
Ssázzal Kzemben.

50 kr.-tól. 
70 
3G 
47 
03

üzmm

rUMa Uíesló
fceeeSss»»®

BBIE82EÄ, latvsa «te:* ssése
jMapJttatwW s«oc

Stsck-CspaG
Medicinái

szavatolt valódi bor 
párlat

Camis és Sídé
gőzpárolö telepéből,
BARCOLA*
Egyediin Oognfto-göx- 
fózce állandó hiv&taies 
vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb 
üzletben

Raktáron tart wtnóflnnsmS MatÓt fa ^i*~^*** 
Béni kosaikat uiakr* beewHÄ. W earns# M*o 

javított kooíik mindig raktáros rsnaalr.

sgr&s&sssAnssr***ßlftßtftk

felsiess, D2S8ICZIII. Telefon, 
gti&oa-tticaa, Tároahái épftleL

aasdaeágok 6» gyártelepek régiére előlrái eieriat
trendezett meBtSszekrényefc, kitsie- 
rak, éealnficlélészerek Creoltn, Cár- 
bei, Eaindennemft állatgyógyászati 
cikkek és satsrerek. Sertés és marka 
táborok és fluidok aagy raktára,
úgyszintén nagy rílamték mindeaíéle gvasiárek. 
íaB, sértkítckbeii, valaaiRt líarMfOíkaoi utt' 

lége* reifiáerekbei.

ptSSfmamaKte*.«
I Boaogán és Somossy |
i UárezH, Kisíemplsmbazár.
Ü Sósé kelme ajdonsagok
M Zephyr — Batist —
M Ottomán vászon — Breton 
jA — Volle de lalne —

M óriási raktára

I I
MINDENKOR HASZNÁLJA AWinucnnwn ---r|

ő5QETKERFÉUl«sígs8TT
p. dO ejllÉFA =í-—

EiadíBi he'yek: Darvas llksa FélegyhásyJános, Fritsch
Király, Kintiek fléia, layer lené, Parii Fereuei, Bickl 

' Hiút Iliméi él Vimy Mini.

^"""kovald^péter" es'fía
é. klr. .«•». kelme- 6. siSrmelesl«, vegylisztild és BÖzmosó gyér 

BUDAPEST, VII., Szövetség uicza 37. szám.
,, I L«1 határozta borrv minden tekintélyes vidéki városban képviseletet megbízói kényelmet szem előtt tartova ,el^mü közönségnek arra, hogy ezégét — a csoma .olás és POS- 

létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönsegneK »"> .»?.,.* „ velte át a képvisele­
tükül! ségek mellőaósével SEHIflÖRTZ R. SßÖPEEZBIl OBÜBIitBiUlBF U. SZ. tét és a g ár rendes

, közvetlenül felkereshesse ^ vnrmnb'nlthnvhk dis?itö ÓS bulorszÖVtitek, ÍÜggÖll Ök, kézimunkák, SZŐ-
Ö “ vcyea. \\ yégarnk," ^nUk stbie klegyttszlnasM és testését, ügysáutéu ágytollak Usstitasát

0 és tehériemUk «diát t biztosítva kifogástalan munkájáról ^ mindenkor méltányos árairól,

0 * ^oVALD PÉTER ÉS FIA CÉG^

gOOOOQOO0OOQOOQQOOOOOQQQQQOOQOQ{>00

Kerékpárosok el ne. mulasszák Dabreoze» 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Paoh és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 26*/. árleengedéssel kaphatók

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás me ett e^jlia.- 
tatik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

R05EMBERG és HAMMER DEBRECZEK5,
ftam ibiir stía, i karwkedelal AtWhi ótUaUkt.

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
V
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Apró hirdetései).
10 eióig 40 fillér, azontúl I 
minden szó 4 fillér, leg- I 
kissebb hirdetés 40 filler. I ■

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre, fizetendők
Vidéki tudakozódásnál tessék 
A vilasxbétycfet cssiolst

Ügyes varrólányok azonnali belépéssel fel­
vétetnek Vanger Sándor Batthyányi-u. 1.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utoza 4. szám.

JÓ Ízletes kóser házi koszt valamint hideg 
és meleg ételek kaphatók. Abonomák ei- 

Sgfogadtatnak Rosner bodega vendéglős Bú­
jj Jnyadi-u. 11. sz.

] női munkás felvétetik a szénraktárban, 
Jiac-u. 47. sz.

Két középiskolát végzett fiú tanoneznak felvé­
tetik a kiadóhivatalban.

Idősebb férfiak és nőknek biztos megélhetést 
nyújtunk, crime e lap kiadóhivatalába meg­
tudható.

(ZK;A RETTÁZÓK !
ff f<) Jh finvefy at Rőt iu mentés J -
„Kip h*t*' cyyjtiz ’• ív 
„Títlli.r 10 Í Par«f«S» m 
„pé^íKáb- l^.,Aiuny •• 20

^tvíibrl,, kviteulc^esstg 16 kv

Xnpkidó HARMATAmvovkuhuvc(\ 
kul«m?«gefjégek fé vakturubu n 
Debrecen füvérzkert v.14

14—16 éves llak felvétetnek azonnal |ó 
lizetéssel. Czlm a kiadóban.

Két szép csillár függő lámpa eladó Iskola- 
utoza 8. sz.

Vasesztergályos fiatal szakképzett felvétetik 
a Stern kefegyárba.

Kiadó modern lakás a főtér közepén (5 szoba, 
fürdőszoba, konyha, cselédszoba, kamara, 

£ Iffáz villany stb.) bővebbet a Központi 
1(Bankban.
Egy szoba konyha közel a piaozhoz augusz­

tus 1-re kerestetik ozim a kiadóban.
ügyes i csinos, képzett varróle inyoK felvé­

tetnek Halmágyi Sámuel női felöltő áru­
házában.

Eladó Dzierzou-kaptárok Vónkert 68 sz. a. 
a kefagyar közelében kettős Dzierzon kap­
tárok kaphatók jutányos árban.

Ingyen lakást kap takarításért idősebb házas­
pár Késes-u. 86. szám alatt.

Telefon 632, Telefon 632.
01 «0 «- *■ y $»«*.«»*w* ■**- *

Occasió
árakban szerezhetők be a következő czikkok

Halmágyi
női ás hány felöltök Iegnsgy íib üítihá^ábim 

Vászon aljak Csipke blousok Csipke kabátok 
Vászon rakák Batiszt blousok öííomún hobätoli
Princes ruHáfí
CostümÖk

Madeire blousok Vászon kabátok
Selyem angol biousoh_ Úti paietók 

Úti köpenyek Tfifít selyem fllsúh Ciinónált 
Pongyolák Angol aljak Gallérok

Szolid kiszolgálás 1 Külön mértékosztály I Olcsó árak I

ECaréfcpározók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, safát érdekében keresse fel izé- 
gemet, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent. 

Raktáron tartok elsőrendű

43 ’Ma
valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedvező fizetési feltételek mellett eszkftziök. Varrógép, gramaphon él 
villamossági csikkek raktára ée mindezek javítása
ti. pártfogást kérve, tisztelettel pnllnf U'tnrík öeller és nésnetb

Ueliöl m\\m, Debreczen, Hatvan-n. S.

Legbiztosabb szépltőszer a

Fép-féle itrc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer ízeplö, 
msjfoltO’, pattanások és sz arezbő: tisztá- 
i alsóságai elbn. tígy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy“ Ezapan 1 korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Farencz
gyúgyaeeréaznéi

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon sz. 496. Telelőn sz. 496.

909/1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A dobreozeni kir. járásbíróságnak V. 

1769/4.—1909. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Alföldi TaKarék pénztár r. t. 
részére dtbreozeai lakosoktól 60 korona tőke, 
ennek 1907. évi október hó 14 napjától szá­
mítandó 6°/° kamatai és az eddig összesen 48 
kor. 3 fill, perköltség erejéig 1909. évi május 
hó 13-án biróilag felülfoglalt és 2949 korona 
40 fillére becsült bútorokból ailó, ingóságok 
1909. évi Julius hó 15-én délután 3 órakor 
kezdetét vésődő és Kostu h utca 28. és tíeih- 
Itn-uicza 13. szám alatt megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet ígérő­
nek azonnali készpénz fizetés mellett, szük­
ség esetén beosáronalul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított vógrehajtatók javára elrendeltetik.

Debreczen, 1909. évi julius hó 4.
Oláh Qéza bírói kiküldött

(

Budapesti Koronás Áruházban
Debreczesi, Piacz-utcza 7.

Majolih,- üveg,- poraién áruk, gyermehjateholi minden elfogadható áron.
fegfr- áh»M•-» Tb»^ne»^;n.^L«3aufei <»■ elnclo. -SS*

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz-utcza 49. a főpostával szemben

x-»ítÚi.ÍT« iíÜÍk-.<.tíJh-- 'EtdÉtrW


